

牢记嘱托 感恩奋进 在中国式现代化建设中展现更大作为

省委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记听取吉林省委 和省政府工作汇报时的重要讲话精神

黄强主持并讲话 胡玉亭朱国贤出席

本报2月8日讯(记者黄莺)今天,省委常委会召开扩大会议,专题传达学习习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,研究部署学习宣传贯彻工作。省委书记黄强主持会议并讲话。省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤出席会议。

们要从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,认真学习领会,准确把握核心要义和实践要求,把习近平总书记的殷殷嘱托转化为奋力推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的强大动力和生动实践。

科技人才产业一体化发展,统筹推动传统产业转型、优势产业壮大和新质生产力培育,统筹生态环境保护和绿色低碳发展,统筹区域协调发展。要准确把握习近平总书记关于进一步全面深化改革的重要论述,瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,设置改革议题、生成改革方案,深化国资国企改革,促进民营经济发展,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,建设更高水平开放型经济新体制。要准确把握习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述,聚焦聚力发展现代化大农业主攻方向,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,

构建多元化食物供给体系,促进城乡共同繁荣。要准确把握习近平总书记关于开创民族团结进步新局面的重要论述,着力推进中华民族共同体建设,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。要深入贯彻习近平总书记对统筹发展和安全、高质量党建作出的重要部署,守牢安全底线、生态红线、耕地红线、地方政府债务警戒线和统计数据质量线,切实维护社会大局稳定,不断提高党的建设质量和水平,努力营造风清气正政治生态。

阐释,把稳正确方向、把准精髓要义、把牢目标要求,自觉用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动。要做好结合文章,坚持把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,与再学习、再对标、再落实习近平总书记系列重要指示结合起来,与学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议会议精神结合起来,与系统谋划“十五五”规划结合起来,做到融会贯通、一体贯彻。要狠抓任务落实,加强督查问效,确保习近平总书记重要讲话精神在吉林不折不扣落地生根。

矢志不渝沿着总书记指引的方向昂首阔步勇毅前行

社论

在全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要时刻,习近平总书记亲临吉林,听取吉林省委和省政府工作汇报并发表重要讲话,深刻阐述了吉林全面振兴的一系列重大理论和实践问题,为新时代吉林全面振兴指明了前进方向,提供了根本遵循。

习近平总书记始终牵挂着白山松水。党的十八大以来,总书记先后四次视察吉林,参加全国人代会吉林代表团审议,作出系列重要指示。时隔五年,总书记再次踏上这片黑土地,为我们指路领航,在吉林振兴发展历程中具有里程碑式意义。一是时间节点关键。今年是深入贯彻党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的开局之年,也是“十四五”规划的收官之年和“十五五”规划的谋划之年。当前,我省正处在奋力推动高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的关键阶段。在这样一个重要的时间节点,总书记亲自为我们指方向、定目标、明方略、绘蓝图,必将引领吉林在新征程上重振雄风、再创佳绩。二是把脉定向精准。总书记每一次视察都有新指示、新部署、新要求,每一次都给我们带来重大机遇、注入强劲动力。这次考察,总书记着眼强国建设、民族复兴,为吉林振兴发展答疑解惑、指引未来,必将在吉林大地展现出强大的真理力量和实践伟力。三是关怀关爱深厚。蛇年伊始,在神州大地年味正浓之际,总书记冒着严寒到我省视察指导工作,亲切关怀和深情厚爱让我们终生难忘。我们要以感恩之心、爱戴之情、忠诚之志,把总书记交给的任务一项项落实好,一锤接着一锤敲、一茬接着一茬干,绝不辜负总书记的厚望重托。

吉林的发展实践雄辩地证明:前进道路上,吉林取得的一切成就,根本在于习近平总书记对吉林的亲切关怀和把舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。总书记发表的重要讲话,明确提出了今后一个时期吉林工作的总要求和重点任务,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有极强政治性、思想性、指导性、实践性。讲话与历次总书记关于东北全面振兴和吉林工作的系列重要指示精神,一脉相承,又与时俱进,共同构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的“吉林篇”。在发展目标上,总书记要求我们“深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署,牢牢把东北在维护国家‘五大安全’中的使命,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,进一步全面深化改革,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。”在具体任务上,总书记就建设现代化产业体系、进一步全面深化改革、全面推进乡村振兴、开创民族团结进步新局面、统筹发展和安全、以高质量党建引领高质量发展等提出明确要求。我们要坚决把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深化理解、系统把握、全面落实,把总书记的殷殷嘱托转化为推动吉林振兴发展的强大动力和生动实践。

学习、宣传、贯彻好总书记重要讲话精神,是当前的首要政治任务和头等大事。全省上下按照省委部署要求,坚持学深悟透,把稳正确方向,把准精髓要义,把牢目标要求,自觉用总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,与再学习、再对标、再落实总书记系列重要指示结合起来,与学习贯彻党的二十届三中全会精神、中央经济工作会议精神结合起来,与贯彻落实省委十二届五次全会、六次全会精神结合起来,与系统谋划“十五五”规划结合起来,在指导实践、推动工作中融会贯通、一体贯彻。要树牢“交卷”意识,对照总书记重要讲话精神抓好任务落实,确保条条落实、件件落地、事事见效,真正用实绩答题、拿效果说话。

浩荡东风迎春归,扬帆破浪启新程。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记嘱托、感恩奋进,聚焦聚力、久久为功,谱写中国式现代化吉林新篇章!

本版编辑 王立新 张尧月



2月8日,习近平总书记听取吉林省委和省政府工作汇报,并发表重要讲话。当晚,和龙市东城镇光东村村民收听收看相关报道。

本报记者 王雨 摄

抓住机遇 乘势而上 勇于创新 苦干实干 奏响白山松水全面振兴的时代强音

——习近平总书记听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话引发全省干部群众热烈反响

本报记者

二月时节,美好向新而立。银装素裹的吉林大地,正孕育着一个色彩斑斓、生机勃勃的春天。吉林振兴,习近平总书记念兹在兹、牵挂在心。党的十八大以来,吉林发展每到“关键一步”,总有习近平总书记的亲切关怀和把脉定向。

越是征程壮阔,越需领航力量。谆谆教诲,殷殷嘱托。全省干部群众通过电视、广播、网络等多种途径收听收看习近平总书记重要讲话。

习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,在全省干部群众中引发热烈反响。大家一致认为,在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,习近平总书记带着严寒第四次亲临吉林,这是对东北老工业基地的关心关怀,是对吉林百姓的惦记惦念,充分彰显了习近平总书记对吉林全面振兴的殷切希望和信任重托。

备受鼓舞! 倍感振奋!

2400万吉林儿女把习近平总书记的鼓励鞭策转化为推动吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破的强大动力。大家一致表示,将认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,以忠诚信念铸魂,以发展质量作答,以改革开放赋能,以拼搏奋斗建功,在强国建设、民族复兴的伟大征程中,奏响白山松水全面振兴的时代强音。

以学促干,把学习热情转化为干事动力

2月8日19时整,长春一东离合器股份有限公司生产车间的大屏幕上,《新闻联播》准时开播。干部职工们聚集到大屏幕前凝神观看。

“总书记的谆谆教诲,为我们一线产业工人的成长与发展指明了方向。”长春一东生产管理部工段长曲春汝表示,自己将牢记习近平总书记殷殷嘱托,牢牢牵住创新这个“牛鼻子”,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在自动化与智能化领域加速学习新本领、新技能,为推进科技创新产

业创新深度融合贡献力量。

同一时间,吉高集团白临项目指挥部会议室内,高速公路建设者们也聚在一起,集中收看《新闻联播》。

“习近平总书记强调,要统筹谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设……”吉高集团白临项目指挥部指挥长王威身处建设一线,深感使命在肩:“我们将坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,充分发挥‘交通强省’主力军作用,加强项目自身建设,严控工程安全和质量,努力争先创优,切实为吉林高质量发展明显进位、全面振兴取得新突破当好开路先锋。”

白临项目02工区松岭2号隧道钢筋工李国军在交通建设项目一线奋战了13个年头,他表示,将把学习总书记重要讲话精神的热情转化为推动项目建设的强大动力,立足岗位,高标准、严要求,扎实做好每项工作,为高速公路早日通车贡献力量。

(下转第四版)